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Câu 1: Đặc điểm nào sau đây không đúng với dân cư và lao động của đồng bằng sông Hồng?

A. Chất lượng nguồn lao động đứng hàng đầu cả nước.

B. Có nhiều kinh nghiệm và truyền thống sản xuất hàng hóa.

C. Lao động có trình độ cao tập trung phần lớn ở các đô thị.

D. Dân cư và lao động tập trung đông đúc nhất cả nước.
Câu 2: Căn cứ Atlat Địa lý Việt Nam trang 10, hãy cho biết sông nào sau đây của Việt Nam chảy sang Căm-pu-chia?

A. Sông Đồng Nai.
B. Sông Thu Bồn.

C. Sông Vàm Cỏ Đông.
D. Sông Đak Krông.
Câu 3: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 14, cho biết lát cắt A – B thể hiện đặc điểm địa hình nào sau đây?

A. Cao ở phía tây bắc, thấp dần về phía đông nam.

B. Thấp dần từ tây nam xuống đông bắc.

C. Cao ở phía tây nam, thấp ở phía đông bắc.

D. Thấp dần từ đông bắc xuống tây nam.
Câu 4: Cơ cấu lãnh thổ là kết quả của

A. quá trình phân công lao động theo lãnh thổ.

B. sự phân hóa về điều kiện tự nhiên theo lãnh thổ.

C. khả năng thu hút vốn đầu tư theo lãnh thổ.

D. sự phân bố dân cư theo lãnh thổ.
Câu 5: Câu thành ngữ “Tấc đất, tấc vàng; đất nào cây ấy, mùa nào thức ấy” nói lên vấn đề nào của sản xuất nông nghiệp?

A. Sản xuất nông nghiệp cung cấp nguồn lương thực, thực phẩm quan trọng cho đời sống của con người.

B. Mỗi loại cây trồng vật nuôi chỉ có thể sinh trưởng và phát triển trong những điều kiện tự nhiên nhất định.

C. Sản xuất nông nghiệp phụ thuộc vào các điều kiện tự nhiên.

D. Điều kiện tự nhiên và tài nguyên thiên nhiên có ý nghĩa quyết định đến sự phát triển và phân bố nông nghiệp.
Câu 6: Vai trò của dịch vụ công nghiệp là

A. tạo ra nguồn nguyên nhiên liệu cho công nghiệp.

B. chế biến vật chất tự nhiên và nhân tạo cho công nghiệp.

C. khai thác khoáng sản, nhiên liệu, nước, sinh vật tự nhiên.

D. cung ứng vật tư, nguyên vật liệu, thiết kế mẫu mã, tiêu thụ.
Câu 7: Tính chất gió mùa của biển Đông được thể hiện rõ trong đặc điểm nào sau đây?

A. Sóng biển mạnh nhất vào thời kì gió mùa Tây Nam.

B. Độ mặn trung bình 32 - 33%o , thay đổi từ Bắc vào Nam.

C. Nhiệt độ nước biển cao, trung bình năm trên 230C.

D. Sóng biển mạnh nhất vào thời kì gió mùa Đông Bắc.
Câu 8: Căn cứ vào Atlat địa lý Việt Nam trang 10, hãy cho biết lưu vực của sông Mê Công nằm chủ yếu ở vùng nào?

A. Tây Bắc và Tây Nguyên.

B. Tây Nguyên và Đồng Bằng Sông Cửu Long .

C. Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên.

D. Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên.
Câu 9: Ý nghĩa kinh tế của vị trí địa lí nước ta là

A. thuận lợi giao lưu với các nước trong khu vực và thế giới.

B. thuận lợi để xây dựng nền văn hóa tương đồng với khu vực.

C. nguồn tài nguyên sinh vật và khoáng sản vô cùng giàu có.

D. tự nhiên phân hóa đa dạng giữa Bắc - Nam, Đông - Tây.
Câu 10: Đặc điểm bề mặt lượn sóng, độ cao tuyệt đối từ 100 m – 200 m, dốc dưới 80 là của dạng địa hình nào sau đây?

A. Sơn nguyên.               B. Cao nguyên.
C. Bán bình ngyên.
D. Đồi trung du.
Câu 11: Theo chiều Bắc - Nam, chủ quyền lãnh thổ nước ta kéo dài khoảng

A. 14,49 vĩ độ.
B. 16,33 vĩ độ.
C. 14,81 vĩ độ.
D. 16,55 vĩ độ.
Câu 12: Cho bảng số liệu:
DÂN SỐ CỦA MỘT SỐ QUỐC GIA, NĂM 2017

(Đơn vị: Triệu người)
	Quốc gia
	In-đô-nê-xi-a
	Ma-lai-xi-a
	Phi-lip-pin
	Thái Lan

	Tổng số dân
	264,0
	31,6
	105,0
	66,1

	Dân số thành thị
	143,9
	23,8
	46,5
	34,0


(Nguồn: Niên giám thống kê Việt Nam 2018, NXB Thống kê, 2019)

Theo bảng số liệu, nhận xét nào sau đây đúng khi so sánh tỉ lệ dân nông thôn của một số quốc gia, năm 2017?

A. In-đô-nê-xi-a cao hơn Phi-lip-pin.
B. Ma-lai-xi-a thấp hơn In-đô-nê-xi-a.

C. Thái Lan cao hơn Phi-lip-pin.
D. Thái Lan thấp hơn Ma-lai-xi-a.
Câu 13: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 9, cho biết vùng khí hậu Đông Bắc Bộ có đặc điểm nào sau đây?

A. Nền nhiệt cao trên 250 C, lượng mưa và nhiệt độ phân hóa theo mùa.

B. Mưa lớn quanh năm, nền nhiệt cao và phân hóa theo mùa.

C. Có mùa đông lạnh, mưa nhiều quanh năm, biên độ nhiệt nhỏ.

D. Nền nhiệt cao trên  200 C, mùa đông lạnh, mưa phân hóa theo mùa.
Câu 14: Ý nào sau đây thể hiện được ba dải địa hình cùng chạy theo hướng tây bắc - đông nam ở vùng núi Tây Bắc của nước ta?

A. Các sơn nguyên và cao nguyên, Hoàng Liên Sơn, Phan-xi-păng.

B. Núi dọc biên giới Việt - Lào, Phan-xi-păng, các sơn nguyên và cao nguyên.

C. Hoàng Liên Sơn, Phan-xi-păng, núi dọc biên giới Việt - Lào.

D. Hoàng Liên Sơn, núi dọc biên giới Việt Lào, các sơn nguyên và cao nguyên.
Câu 15: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 13, cho biết lát cắt C – D không thể hiện được đặc điểm nào sau đây của vùng núi Tây Bắc?

A. Địa hình cao ở tây bắc, thấp dần về phía đông nam.

B. Có 3 dải địa hình song song theo hướng tây bắc - đông nam.

C. Có nhiều đỉnh cao trên 2000m, có ngọn núi cao nhất nước.

D. Có nhiều dạng địa hình, độ chia cắt lớn.
Câu 16: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 10, cho biết các hệ thống sông nào sau đây có lưu vực nằm hoàn toàn trong lãnh thổ nước ta?

A. Sông Hồng, sông Kì Cùng - Bằng Giang, sông Trà Khúc.

B. Sông Mê Công, sông Mã, sông Đà Rằng.

C. Sông Thái Bình, sông Đà Rằng, sông Thu Bồn.

D. Sông Cả, sông Thái Bình, sông Đồng Nai.
Câu 17: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 19, hãy cho biết số lượng trâu và số lượng bò của tỉnh Thanh Hóa lần lượt là

A. 500 nghìn con và 800 nghìn con.
B. 2,5 triệu con và 8 triệu con.

C. 250 nghìn con và 400 nghìn con
D. 250 nghìn con và 500 nghìn con.
Câu 18: Cho biểu đồ về xuất, nhập khẩu của một số quốc gia, giai đoạn 2010 – 2015:
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(Nguồn số liệu theo Niên giám thống kê Việt Nam 2016, NXB Thống kê, 2017)
Biểu đồ thể hiện nội dung nào sau đây?

A. Tốc độ tăng trưởng xuất nhập khẩu của Việt Nam, Xin-ga-po và Ma-lai-xi-a.

B. Qui mô giá trị xuất nhập khẩu của Việt Nam, Xin-ga-po và Ma-lai-xi-a.

C. Cơ cấu giá trị xuất nhập khẩu của Việt Nam, Xin-ga-po và Ma-lai-xi-a.

D. Qui mô và cơ cấu giá trị xuất nhập khẩu của Việt Nam, Xin-ga-po và Ma-lai-xi-a.
Câu 19: Căn cứ vào Atlat địa lý Việt Nam trang 9, nhận xét nào sau đây là đúng khi nói về đặc điểm của mùa bão ở nước ta ?

A. Miền Bắc muộn hơn miền Nam.
B. Chậm dần từ Bắc vào Nam.

C. Miền Trung sớm hơn ở miền Bắc.
D. Chậm dần từ Nam ra Bắc.
Câu 20: Trong câu thơ: 

“Hoa đào năm ngoái còn cười gió đông”

(Trích: Truyện Kiều – Nguyễn Du)

Cho biết “gió đông” ở đây là loại gió nào?

A. Gió mùa mùa đông lạnh, ẩm.
B. Gió Tín Phong.

C. Gió mùa Đông Nam.
D. Gió mùa mùa đông lạnh, khô.
Câu 21: Nguyên nhân chủ yếu gây nên xói lở bờ biển ngày càng nghiêm trọng ở vùng đồng bằng sông Cửu Long là

A. do địa hình thấp phẳng và ba mặt giáp biển.

B. do hoạt động xây dựng nhà máy thủy điện.

C. do có nhiều cửa sông lớn đổ ra Biển Đông.

D. do hoạt động khai thác cát ở ven sông, biển.
Câu 22: Trong quá trình hình thành đất ở nước ta, quá trình feralit bị ngưng trệ ở độ cao từ 2600m trở lên là do tác động kết hợp của

A. gió mùa Đông Bắc và hướng địa hình.


B. độ cao địa hình và khí hậu.

C. vị trí địa lí và độ cao địa hình.


D. độ cao địa hình và biển Đông.
Câu 23: Vị trí địa lí của nước ta tạo điều kiện thuận lợi cho

A. phát triển nền nông nghiệp nhiệt đới.

B. phát triển nền nông nghiệp cận nhiệt đới.

C. bảo vệ chủ quyền, an ninh quốc phòng.

D. phát triển nền kinh tế nhiều thành phần.
Câu 24: Các nhân tố nào sau đây có ý nghĩa quyết định đến sự phát triển và phân bố công nghiệp?

A. Khoáng sản, dân cư – lao động, đất, thị trường, chính sách.

B. Đất, rừng, biển, dân cư – lao động, vốn, thị trường, chính sách.

C. Khoa học kĩ thuật, dân cư – lao động, vốn, thị trường, chính sách.

D. Khí hậu – nước, dân cư – lao động, vốn, thị trường, chính sách.
Câu 25: Dân số nước ta năm 2000 là 77,6 triệu người, đến năm 2017 là 93,7 triệu người. Giả sử tốc độ gia tăng dân số của nước ta không đổi qua các năm. Hãy cho biết tốc độ gia tăng dân số của nước ta thời kì trên là bao nhiêu?

A. 1,01%.
B. 0,91%.
C. 1,13%.
D. 1,21%.
Câu 26: Gió mùa Tây Nam trở nên khô nóng ảnh hưởng đến vùng ven biển Trung Bộ, nam Tây Bắc bắt nguồn từ

A. khối khí nhiệt đới ẩm Bắc Ấn Độ Dương.

B. tín phong bán cầu Bắc.

C. Áp cao cận chí tuyến bán cầu Nam.

D. tín phong bán cầu Nam.
Câu 27: Đặc điểm nào sau đây không đúng với thiên nhiên vùng biển và thềm lục địa nước ta?

A. Vùng biển có diện tích lớn gấp ba lần vùng đất liền.

B. Thềm lục địa nông, mở rộng ở phía Bắc và phía Nam.

C. Độ nông - sâu của thềm lục địa đồng nhất từ Bắc vào Nam.

D. Thềm lục địa miền Trung hẹp, tiếp giáp với vùng biển sâu.
Câu 28: Cho bảng số liệu: 

Nhiệt độ trung bình các tháng tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh

(Đơn vị: 0C)
	Tháng
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X
	XI
	XII

	Hà Nội
	16,4
	17,0
	20,2
	23,7
	27,3
	28,8
	28,9
	28,2
	27,2
	24,6
	21,4
	18,2

	TP. Hồ Chí Minh
	25,8
	26,7
	27,9
	28,9
	28,3
	27,5
	27,1
	27,1
	26,8
	26,7
	26,4
	25,7


 (Nguồn: Sách giáo khoa Địa lí 12 Nâng cao, trang 44)

Theo bảng số liệu, nhận xét nào sau đây đúng với chế độ nhiệt của Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh?

A. Biên độ nhiệt độ trong năm lần lượt là 3,20C và 12,50C.

B. Nhiệt độ trung bình của 12 tháng lần lượt là 23,50C và 27,10C.

C. Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh đều có 3 tháng nhiệt độ trung bình dưới 200C.

D. Biên độ nhiệt độ trung bình năm của Hà Nội gấp 9,3 lần TP. Hồ Chí Minh.
Câu 29: Các yếu tố nào sau đây có vai trò quyết định đến sự phát triển và phân bố nông nghiệp, lâm nghiệp và thủy sản?

A. Dân cư - lao động, khoa học công nghệ, thị trường, sinh vật.

B. Dân cư - lao động, sở hữu ruộng đất, khoa học công nghệ, thị trường.

C. Dân cư - lao động, khoa học công nghệ, thị trường, đất đai.

D. Dân cư - lao động, khoa học công nghệ, đất đai, nguồn nước.
Câu 30: Nguyên nhân quyết định gây mưa cho vùng ven biển Trung Bộ vào mùa đông là

A. Tín phong bán cầu Bắc đi qua biển Đông.

B. gió mùa Đông Bắc thổi gặp bức chắn địa hình.

C. gió mùa Đông Nam thổi vượt qua xích đạo.

D. Tín phong bán cầu Bắc gặp bức chắn địa hình.
Câu 31: Cho biểu đồ về vấn đề đất đai ở Đồng bằng sông Hồng, Trung du và miền núi Bắc Bộ năm 2015
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(Số liệu theo Niên giám thống kê Việt Nam 2016, NXB Thống kê, 2017)

Theo biểu đồ trên, có bao nhiêu nhận xét dưới đây là đúng?
- Quy mô và cơ cấu sử dụng đất của hai vùng trên có sự khác nhau.

- Quy mô đất của đồng bằng sông Hồng nhỏ hơn Trung du và miền núi Bắc Bộ.

- Tốc độ tăng trưởng của đất chuyên dùng nhanh nhất.

- Đồng bằng sông Hồng sử dụng đất chủ yếu cho sản xuất nông nghiệp.

- Trung du và miền núi Bắc Bộ đất lâm nghiệp chiếm tỉ lệ cao nhất.

- Quy mô đất của đồng bằng sông Hồng và Trung du và miền núi Bắc Bộ bằng nhau.

A. 5
B. 3
C. 2
D. 4
Câu 32: Nhiều vùng trũng ở Bắc Trung Bộ và đồng bằng hạ lưu các sông lớn Nam Trung Bộ bị ngập lụt mạnh vào các tháng IX-X là do

A. có các dãy núi lớn ăn lan ra sát biển.

B. địa hình thấp ven biển, mưa lớn và triều cường.

C. xung quanh có đê sông, đê biển bao bọc.

D. mưa bão lớn, nước biển dâng, lũ về nguồn.
Câu 33: Cho bảng số liệu:

TỈ LỆ SINH VÀ TỈ LỆ TỬ CỦA MỘT SỐ QUỐC GIA NĂM 2018

(Đơn vị: ‰)
	Quốc gia
	In-đô-nê-xi-a
	Phi-lip-pin
	Thái Lan

	Tỉ lệ sinh
	19
	21
	11

	Tỉ lệ tử
	7
	6
	8


(Nguồn: Niên giám thống kê Việt Nam 2018, NXB Thống kê, 2019)
Theo bảng số liệu, để thể hiện tỉ lệ sinh, tỉ lệ tử của một số quốc gia, năm 2018, dạng biểu đồ nào sau đây thích hợp nhất?

A. Cột.
B. Kết hợp.
C. Tròn.
D. Đường.
Câu 34: Gió biển có thể tác động sâu vào trong lục địa của lãnh thổ nước ta chủ yếu là do

A. cấu trúc của địa hình, địa hình thấp dần ra biển, các loại gió thịnh hành.

B. hướng nghiêng của địa hình, tác động gió Tín phong và ảnh hưởng dòng biển.

C. địa hình thấp dần ra biển, tác động của gió mùa, ảnh hưởng của gió Tây Nam.

D. địa hình hẹp theo chiều ngang, tác động dòng biển nóng, hướng gió đông bắc.
Câu 35: Cho biểu đồ sau:
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Theo biểu đồ, nhận xét nào sau đây đúng với GDP của Thái Lan và Phi-lip-pin?

A. Thái Lan tăng nhanh hơn Phi-lip-pin.
B. Phi-lip-pin tăng ít hơn Thái Lan.

C. Thái Lan tăng chậm hơn Phi-lip-pin.
D. Phi-lip-pin tăng không liên tục.
Câu 36: Tháng có nhiệt độ cao nhất trong năm thuộc vùng lãnh thổ phía Bắc chủ yếu do

A. trong năm có mùa nóng và mùa lạnh rõ rệt.
   B. gió Tín phong hoạt động xen kẽ với gió mùa.

C. có hai lần Mặt Trời lên thiên đỉnh gần nhau.   D. nằm trong vùng nội chí tuyến bán cầu Bắc.
Câu 37: Đồng bằng sông Cửu Long có tỉ lệ thiếu việc làm ở nông thôn còn cao chủ yếu do

A. có nhiều hộ gia đình thuần nông, cơ cấu kinh tế nông thôn chậm chuyển biển.

B. mạng lưới đô thị ngày càng phát triển và mở rộng, có tốc độ đô thị hóa rất cao.

C. chuyên sản xuất lúa, quá trình công nghiệp hóa, đô thị hóa còn nhiều hạn chế.

D. trồng cây lúa, ít ứng dụng những thành tựu khoa học kĩ thuật trong sản xuất.
Câu 38: Nguyên nhân chủ yếu nào sau đây làm cho Trung du và miền núi Bắc Bộ có số lượng đô thị nhiều nhất nước ta?

A. Có nhiều ngành công nghiệp nặng phát triển thu hút nhiều lao động.

B. Cơ sở hạ tầng được đầu tư, thu hút nhiều nguồn vốn trong và ngoài nước.

C. Các đô thị có chức năng hành chính, địa hình chia cắt.

D. Nông nghiệp hàng hóa phát triển, có nhiều tỉnh giáp với nước khác.
Câu 39: Những yếu tố chủ yếu góp phần tăng cường sức bốc hơi bề mặt, tăng mức độ khô nóng cho gió Tây khi đến vùng Bắc Trung Bộ là

A. vật liệu phù sa sông, biển, cát phổ biến, ít thực vật.

B. do tiếp giáp với vùng biển rộng, phù sa biển bồi tụ.

C. thực vật kém phát triển, đồng bằng rộng, ít phù sa.

D. địa hình gò đồi, phù sa sông, đồng bằng hẹp ngang.
Câu 40: Ngành dịch vụ tiêu dùng trên thế giới ngày càng phát triển là do tác động của

A. trình độ khoa học kĩ thuật, mức sống, năng suất lao động xã hội.

B. mức độ tập trung dân cư, nhu cầu việc làm, đô thị hóa phát triển.

C. công nghiệp phát triển, đô thị hóa nhanh, nhu cầu việc làm tăng.

D. thay đổi dân số, đô thị hóa phát triển, trình độ phát triển kinh tế.
Câu 41: Thành phần kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài chiếm tỉ trọng nhỏ trong cơ cấu lao động đang làm việc theo thành phần kinh tế nước ta là do

A. các hoạt động kinh tế tập trung chủ yếu công nghiệp - xây dựng, mới được khuyến khích.

B. các hoạt động kinh tế chỉ diễn ra ở các thành phố lớn,cần lao động có chuyên môn cao.

C. mới được Nhà nước khuyến khích phát triển, đối tượng lao động hạn chế, ít vốn đầu tư.

D. các hoạt động kinh tế chưa đa dạng, cần lao động có trình độ kỹ thuật và công nghệ cao.
Câu 42: Cho biểu đồ về than sạch, dầu thô khai thác và điện phát ra của nước ta, giai đoạn 2000 - 2018
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(Nguồn số liệu theo Niên giám thống kê Việt Nam 2018, NXB Thống kê, 2019)
Biểu đồ thể hiện nội dung nào sau đây?

A. Cơ cấu sản lượng một số sản phẩm công nghiệp.

B. Quy mô sản lượng một số sản phẩm công nghiệp.

C. Tốc độ tăng trưởng một số sản phẩm công nghiệp.

D. Quy mô giá trị một số sản phẩm công nghiệp.
Câu 43: Cho bảng số liệu:

DIỆN TÍCH CÁC LOẠI CÂY HÀNG NĂM CỦA NƯỚC TA NĂM 2010 VÀ NĂM 2018

(Đơn vị: Nghìn ha)

	Năm
	Tổng số
	Cây lương thực có hạt
	Cây công nghiệp hàng năm
	Cây hàng năm khác

	2010
	11 214,3
	8 615,9
	797,6
	1 800,8

	2018
	11 541,5
	8 611,3
	581,7
	2 348,5


(Nguồn: Niêm giám thống kê Việt Nam 2018, NXB Thống kê, 2019)

Theo bảng số liệu, để thể hiện quy mô và cơ cấu diện tích các loại cây hàng năm của nước ta năm 2010 và năm 2018, dạng biểu đồ nào sau đây thích hợp nhất?

A. Cột chồng (giá trị tuyệt đối).
B. Tròn (bán kính bằng nhau).

C. Cột chồng (giá trị tương đối).
D. Tròn (bán kính khác nhau).
Câu 44: Tại sao Đồng bằng sông Hồng có mạng lưới đô thị dày đặc nhưng tỉ lệ dân đô thị không cao?

A. Cơ sở hạ tầng đô thị kém phát triển.

B. Đô thị hóa không đều giữa các địa phương.

C. Nông nghiệp là hoạt động kinh tế chính.

D. Đa số các đô thị ở đây là đô thị nhỏ.
Câu 45: Hậu quả nghiêm trọng nhất của tình trạng di dân tự do đến những vùng trung du và miền núi là

A. tài nguyên và môi trường vùng nhập cư bị suy giảm nhanh.

B. các vùng xuất cư thiếu hụt lao động.

C. làm tăng thêm khó khăn cho vấn đề việc làm vùng nhập cư.

D. mất cân đối tỷ số giới tính các vùng.
Câu 46: Ảnh hưởng lớn nhất của các dãy núi chạy theo hướng tây bắc- đông nam đến khí hậu nuớc ta là

A. làm cho khí hậu của nước ta phân hóa theo độ cao địa hình.

B. làm xuất hiện gió phơn Tây Nam khô nóng vào đầu mùa hạ.

C. làm cho khí hậu ở nước ta phân hóa theo chiều Đông - Tây.

D. làm cho lượng mưa phân hóa không đồng đều trên lãnh thổ.
Câu 47: Vai trò của dịch vụ đối với môi trường sống của con người là

A. tạo việc làm và nâng cao thu nhập cho người dân.

B. góp phần tạo ra các cảnh quan văn hoá hấp dẫn.

C. giúp khai thác tốt hơn các tài nguyên thiên nhiên.

D. thúc đẩy phát triển công nghiệp và nông nghiệp.
Câu 48: Các nhân tố chủ yếu làm cho mùa mưa ở đồng bằng ven biển Trung Trung Bộ lệch về thu đông là

A. gió mùa Đông Bắc, gió fơn Tây Nam, áp thấp, bão và dải hội tụ nhiệt đới.

B. gió fơn Tây Nam, gió mùa Tây Nam, gió hướng đông bắc, dải hội tụ nhiệt đới và bão.

C. Tin phong bán cầu Bắc, gió fơn Tây Nam, bão, áp thấp và dải hội tụ nhiệt đới.

D. Tín phong bán cầu Bắc, gió tây nam, dải hội tụ nhiệt đới, áp thấp nhiệt đới và bão.
Câu 49: Nguyên nhân nào sau đây làm cho sông Hồng có hàm lượng phù sa nhiều nhất nước ta?

A. Diện tích lưu vực lớn, tầng phong hóa dày .

B. Tốc độ dòng chảy lớn, diện tích lưu vực không quá lớn.

C. Vùng có biên độ nhiệt lớn, tầng phong hóa dày.

D. Lòng sông dễ bị bào mòn, nhiều phụ lưu sông.
Câu 50: Địa hình của miền Tây Bắc và Bắc Trung Bộ có sự phân bậc khác nhau chủ yếu do

A. tác động nhân tố ngoại lực trên nền địa hình đã được hình thành trong Cổ kiến tạo.

B. sự sắp xếp các dạng địa hình từ tây sang đông và Tân kiến tạo vẫn còn hoạt động.

C. trải qua nhiều chu kì vận động khác nhau trong Tân kiến tạo và tác động ngoại lực.

D. trải qua nhiều chu kì vận động khác nhau trong Cổ kiến tạo và tác động ngoại lực.

----------- HẾT ----------

(Thí sinh được sử dụng Atlat Địa lí Việt Nam do NXB Giáo dục Việt Nam phát hành từ năm 2009 đến nay).
ĐỀ CHÍNH THỨC
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